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ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ НАВИЧОК МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

ЗАСОБАМИ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

Сучасні суспільні виклики та вимоги зумовлюють актуалізацію проблеми формування 

соціальних навичок молодших школярів, обґрунтування ефективних способів їх підготовки 

до якісної взаємодії з оточуючими. В умовах реформування системи початкової освіти 

реалізувати такі важливі завдання без застосування інноваційних технологій видається 

неможливим з огляду на педагогічні дослідження та власний практичний досвід. 

У Державному стандарті початкової освіти серед ключових компетентностей молодших 

школярів визначено соціальну компетентність [2], яка передбачає володіння здобувачами 

початкової освіти належним рівнем соціальних навичок. Актуальність та значущість 

означеної проблеми підтверджують у низці педагогічних досліджень сучасні автори 

A. Богуш, Л. Варяниця, Т.  Воронцова, Н. Гавриш, І. Ніколаєску, В. Пономаренко та інші.  

Мета нашого дослідження – визначення ефективності застосування інноваційних 

технологій у процесі формування соціальних навичок молодших школярів. 

Організація освітнього процесу в Новій українській школі (НУШ) базується на 

принципах дитиноцентризму та педагогіки партнерства. Формування соціальних навичок 

молодших школярів передбачає створення умов для розвитку в них досвіду спільної 

діяльності, спілкування з однолітками та дорослими, ціннісного ставлення до навколишньої 

дійсності. Важливо навчати учнів орієнтуватися в змінному, динамічному довкіллі, 

адаптовуватися в різних життєвих умовах, ставати повноправними учасниками певної 

соціальної групи, бути активними.  

https://nus.org.ua/news/dytyachi-igry-dlya-znyattya-naprugy-perelik-vid-tsentru-gromadskogo-zdorov-ya
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Результати нашого дослідження дозволяють стверджувати, що ефективним засобом 

формування соціальних навичок молодших школярів є інноваційні технології, які 

застосовуються в освітньому процесі НУШ під час уроків, ранкових зустрічей, під час 

організації позакласних заходів тощо. Серед найдієвіших нами визначено інтерактивні та 

командні проєктні технології, адже їх застосування передбачає активну взаємодію учнів, 

взаємонавчання, взаємопідтримку, вміння домовлятися в команді, працювати на спільний 

результат.  

У процесі педагогічного експерименту ми систематично організовували моделювання 

життєвих ситуацій, проводили рольові ігри та різноманітні вправи, які сприяли згуртуванню 

учнів, налагодженню співпраці між ними, підвищенню якості спілкування, встановленню 

дружних стосунків через практичну діяльність.  

Спостереження свідчать, що використання інтерактивних методів забезпечує 

активізацію участі всіх школярів в освітньому процесі, підвищує рівень мотивації учіння, 

сприяє розвитку навичок міжособистісного спілкування, роботи в команді, лідерських 

якостей [4]. Учні вчаться самопрезентувати себе, керувати своїми емоціями, вести бесіду, 

реагувати на критику та приймати компліменти [1]. Також сприяють формуванню 

соціальних навичок проєктні технології, робота в групах. Під час виконання спільних 

завдань здобувачі початкової освіти отримують певну роль у команді, мають змогу проявити 

власну ініціативу, лідерські якості та досвід партнерства, розвивають вміння працювати у 

групі, висловлювати власні ідеї та думки, приймати рішення, нести відповідальність за 

власні та колективні дії. 

Застосування інноваційних технологій в освітньому процесі НУШ вимагає відповідного 

рівня професійної компетентності педагога, зміни його ключової ролі. Вчитель перестає бути 

єдиним джерелом знань і досвіду, він є консультантом, порадником, рівноцінним членом 

команди, забезпечує реалізацію потреби молодших школярів у спілкуванні з дорослими [3]. 

Завдання педагога – навчати учнів ефективно взаємодіяти, давати рекомендації, поради, 

вказівки щодо полегшення входження у взаємодію; організовувати практичні заняття із 

взаємодії; вивчати думки школярів щодо ефективності спільної діяльності. 

Таким чином, експериментально доведено, що в процесі формування соціальних 

навичок молодших школярів ефективним є застосування інноваційних технологій, адже учні 

молодшого шкільного віку вчаться спілкуватися і взаємодіяти з іншими людьми, що є 

обов’язковою умовою успішного життя в суспільстві. 
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